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[bookmark: _Hlk73000291]内蒙古出版集团有限责任公司（以下简称集团）成立于2009年12月，是自治区党委宣传部直接领导的国有文化企业集团，按照内政发〔2009〕89号文件规定，集团实行“一个集团，两种体制”。公司注册资金7.47亿元。集团现管理内蒙古人民出版社、内蒙古教育出版社、内蒙古科学技术出版社（赤峰市）、内蒙古少年儿童出版社（通辽市）、内蒙古文化出版社（呼伦贝尔市）、远方出版社、内蒙古画报社、内蒙古新华报业中心等8家出版单位，其中远方出版社是企业单位，其他出版单位均属于事业单位。集团目前下辖内蒙古爱信达教育印务有限责任公司、内蒙古维力斯教育发行有限责任公司、内蒙古维力斯大酒店、维力斯置业有限责任公司、内蒙古漠尼文化传媒有限责任公司、内蒙古达尔恒教育出版发展有限责任公司等6家直属企业、14家三级全资和控股公司。主办主管8种报纸、14种期刊。
集团党委、董事会始终坚持“一业为主，多元发展”的思路，在不断夯实出版主业的基础上，积极延伸产业链，现集图书、报刊、电子音像出版物出版、软件开发、出版物印前制作、印刷、发行、电子商务、在线教育、在线音乐、动漫制作、版权贸易等于一体，兼营酒店、文化地产、科技服务等跨界多元发展格局。
内蒙古出版集团在发展过程当中，始终坚持正确的出版导向，以传承、发展、传播优秀民族文化为己任，出版了一大批优秀的蒙汉文图书，完成了自治区党委、政府下达的各项出版任务，满足了区内外各民族群众的多层次、多方面需求，为党和国家路线方针政策的贯彻落实，为自治区经济社会发展做出了卓越贡献。出版的蒙汉文图书形成了独具一格的品牌，出版的蒙古学研究著作远销世界各国，现已成为世界蒙古学出版中心。集团成立以来，年均出版量保持在3000种左右。2016年，“国家内蒙古民文出版基地”在出版集团落地，进一步巩固了内蒙古出版集团的蒙古文出版中心地位，为蒙古文出版的健康稳步发展奠定了牢固的基础。集团所属出版单位相继承担并完成了国家出版基金资助项目，民族文字出版专项资金项目，国家出版基金资助项目、少数民族语言文字出版基金重点项目、自治区民族历史文化丛书等百余部国家和自治区级重点出版项目，对民族文化的传承传播发展作出了积极贡献。推出一批宣传阐释习近平总书记关于内蒙古重要讲话重要指示批示精神，习近平总书记关于民族工作重要论述，习近平生态文明思想和弘扬黄河文化、传承历史文脉等高质量作品。精心组织主题出版物，积极弘扬主旋律、传播正能量，认真践行社会主义核心价值观，充分发挥宣传思想文化阵线重要阵地、重要窗口作用。
近年来，集团所属各出版单位坚持精品、特色出版路线，通过不断优化选题结构，严抓出版导向，强抓质量和品牌建设，推出了一大批精品力作。集团各类图书先后荣获了包括中国出版政府奖、全国精神文明建设“五个一工程”图书奖、中华优秀出版物奖、鲁迅文学奖在内的多项国家级大奖，有近千种图书在省部级和行业协会图书评奖中脱颖而出。集团及所属单位先后获得了“全国新闻出版系统先进集体”“全国良好出版社”“自治区党的基层组织先进单位”“自治区学习使用蒙古语文先进集体”“内蒙古自治区十佳文化示范单位”等多项荣誉。先后有多人次获得“中国出版政府奖”“中国韬奋出版奖”“全国出版行业领军人物奖”“中国百名优秀出版企业家”“新中国60年百名优秀出版人物”“百名有突出贡献的新闻出版专业技术人才”“全国新闻出版系统先进工作者”“全国百佳出版工作者”“全国新闻出版业有突出贡献的中青年专家”“全国优秀中青年编辑”“内蒙古自治区十佳编辑”“全国及自治区民族团结先进个人”“全区四个一批人才”等奖项或荣誉称号。
教材图书出版是内蒙古出版集团承担的重要政治任务。集团一直承担着内蒙古自治区及北京、河北、辽宁、吉林、黑龙江、新疆、青海和甘肃等八省区市蒙古语授课中小学教材教辅的出版任务。经过集团广大干部员工的共同努力，做到了蒙汉文教材“同步出版、同步供应”，确保了“课前到书，人手一册”。集团核心单位内蒙古教育出版社现已发展成为我国唯一的蒙古文教材建设基地和出版基地，为自治区民族团结、社会进步和教育文化事业的繁荣发展做出了积极贡献。

创新是企业发展的不竭动力。面对数字网络技术蓬勃发展的今天，集团党委、董事会坚持“创新驱动，项目带动”的发展思路，策划实施了30多个重点文产项目，推动文化与多要素深度融合。特别是将信息化建设，传统出版的数字化转型升级作为一把手工程，统筹谋划、倾力推动。研究制定了《信息化建设中长期发展规划》，先后创建了三个新技术公司和一个内容资源加工以及运营公司，组建了数字化转型升级的技术团队、加工团队和运营团队，组织研发了蒙古语言文字信息化的多种基础技术，相继获得80项计算机软件著作权登记证书和4项软件产品登记证书，研制了13项资源加工标准规范，建设了国家级科技与标准重点实验室，为信息化发展奠定了技术基础。
多元产业建设成效明显。出版集团始终坚持“一业为主，多元发展”的思路，努力打造了主业引领多元，多元反哺主业的发展架构。文化与科技融合、培育新业态、盘活土地资源等项目均有序推进或启动建设，有效推动了产业结构调整，打造了主业引领、信息化建设和多元产业建设双轮驱动的发展架构。现已形成集图书、报刊、电子音像、网络、数字出版、软件开发、出版物印前制作、印刷、发行、综合内容数据库开发、版权贸易等于一体，兼营文化创意、文化旅游、文化教育、文化综合体、文化+科技等新兴业务的以文化为核心多元发展格局。在产业发展上，既考虑当下，又着眼长远，通过项目建设，储备了优势人才、技术、内容资源、土地资源等战略资源，为下一步做大做强提供了强劲的动力。

